
  

 

«Ημέρα Ευρωπαϊκής Συνεργασίας 2022 (ECDAY 2022)- «Ξενάγηση στο Γεωπάρκο Σητείας 

και Περιπατητική διαδρομή στο Φαράγγι Ζάκρου» 

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε και φέτος η εκδήλωση για την Ημέρα Ευρωπαϊκής 

Συνεργασίας 2022 (ECDAY 2022) με τίτλο «Ξενάγηση στο Γεωπάρκο Σητείας και 

Περιπατητική διαδρομή στο Φαράγγι Ζάκρου». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη 

και συγκεκριμένα στη Ζάκρο του νομού Λασιθίου στις 4 Οκτωβρίου, τιμώντας τον θεματικό 

στόχο της Ημέρας Ευρωπαϊκής Συνεργασίας. Παράλληλα, αναδείχθηκε το πλούσιο 

αρχαιολογικό ενδιαφέρον και η απαράμιλλη φυσική ομορφιά του τόπου. 

 

Αφετηρία της εκδήλωσης, αποτέλεσε το Κέντρο Ενημέρωσης του Γεωπάρκου, όπου 

πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Ζάκρου από έμπειρους 

ξεναγούς. Παράλληλα, οι συμμετέχουσες/-ντες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την 

Ευρωπαϊκή Συνεργασία, για το Πρόγραμμα Ελλάδα-Κύπρος και για τα έργα που υλοποιούν 

δράσεις στην περιοχή.  

 



 

Ιδιαίτερη σημασία δόθηκε στην πρόληψη κινδύνων, καθώς και στην προστασία και 

διατήρηση του περιβάλλοντος, δυο θέματα ταιριαστά με το αστείρευτο φυσικό κάλλος του 

τόπου και την φύση της εκδήλωσης. Ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί από το Λύκειο 

Ελληνίδων Σητείας, με συνοδεία παραδοσιακής ορχήστρας, ολοκληρώνοντας ευχάριστα την 

παραμονή των συμμετεχόντων στο χώρο του Μουσείου.  Τέλος, οι συμμετέχοντες έλαβαν 

αναμνηστικά είδη που έφεραν το λογότυπο του Προγράμματος και του ECDAY.  

 



 

 

 

Εν συνεχεία, πραγματοποιήθηκε η περιπατητική διαδρομή στο Φαράγγι Ζάκρου ή «Φαράγγι 

των Νεκρών», όπως το αποκαλούν οι ντόπιοι. Η διαδρομή ήταν ομαλή και φιλική για τα 

παιδιά και διήρκησε περίπου μιάμιση ώρα, με ενδιάμεσες στάσεις για ξεκούραση και 

ξενάγηση. Κατά την περιήγηση, οι συμμετέχοντες ήρθαν σε επαφή με το επιβλητικό τοπίο 

του φαραγγιού, την άγρια και σαγηνευτική του ομορφιά, καθώς και με την βαθιά  ιστορική 

του σημασία.  

 



 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την άφιξη στον Αρχαιολογικό Χώρο Ζάκρου, όπου 

πραγματοποιήθηκε ξενάγηση και ενημέρωση από έμπειρη αρχαιολόγο. Όταν η εκδήλωση 

έλαβε τέλος, τα παιδιά εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους, ζητώντας να πραγματοποιηθούν 

παρόμοιες εκδηλώσεις στο μέλλον. 

Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες σε όλους τους παρευρισκόμενους, οι οποίοι 

συμμετείχαν και αποτέλεσαν θεμελιώδη πυλώνα επιτυχίας της εκδήλωσης με την άμεση 

ανταπόκριση τους. Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» στους μαθητές και συνοδούς της Β’ τάξης του 

1ου Γυμνασίου Σητείας, του 3ου Δημοτικού Σητείας και του Δημοτικού Σχολείου Ζάκρου  για  

τη συμμετοχή τους, τους εθελοντές του Ερυθρού Σταυρού που εξασφάλισαν την ομαλή και 

ασφαλή διεξαγωγή του περιπάτου, καθώς και το Λύκειο Ελληνίδων Σητείας, το οποίο με τους 

θεαματικούς παραδοσιακούς χορούς, προσέδωσε μια άκρως ευχάριστη και όμορφη νότα στο 

σύνολο της εκδήλωσης. Ακόμη, ευχαριστούμε το προσωπικό του Δημαρχείου Σητείας για την 

πολύτιμη βοήθεια και στήριξη που προσέφεραν καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης, από 

την οργάνωση έως την πραγμάτωση της. 

 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε το βίντεο της εκδήλωσης πατώντας εδώ 

https://youtu.be/2zOIv1DdOYw  

 

 

 

 

https://youtu.be/2zOIv1DdOYw

